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ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT CHƯƠNG 3 MÔN ĐẠI SỐ LỚP 7 

 

ĐỀ 1. 
Bài 1: (4 điểm)  

Một giáo viên thể dục đo chiều cao (tính theo cm) của một nhóm học sinh nam và ghi lại ở bảng sau : 

138 141 145 145 139 

141 138 141 139 141 

140 150 140 141 140 

143 145 139 140 143 
 
       

    a) Lập bảng tần số?  

    b) Thầy giáo đã đo chiều cao bao nhiêu bạn? 

    c)  Số bạn có chiều cao thấp nhất là bao nhiêu?  

    d) Có bao nhiêu bạn có chiều cao 143 cm?    

            e) Số các giá trị khác nhau của dấu hiệu là bao nhiêu? 
     f) Chiều cao của các bạn chủ yếu thuộc vào khoảng nào? 

 

Bài 2: (6 điểm) Số lỗi chính tả trong một bài kiểm tra môn Anh văn của học sinh của lớp 7B được cô giáo 

ghi lại trong bảng dưới đây ? 

 

Giá trị (x) 2 3 4 5 6 9 10  

Tần số (n) 3 6 9 5 7 1 1 N = 32 

 

a) Dấu hiệu  là gì ? Tìm mốt cảu dấu hiệu 

b) Rút ra ba nhận xét về dấu hiệu? 

c) Tìm số lỗi trung bình trong mỗi bài kiểm tra?  

d) Dựng biểu đồ đoạn thẳng? 

 

 

 

ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT CHƯƠNG 3 MÔN ĐẠI SỐ LỚP 7 

 

ĐỀ 2. 
 

Bài 1: (4 điểm) Điểm số trong các lần bắn của một xạ thủ thi bắn súng được ghi lại như sau  

 
8 9 10 8 8 9 10 10 9 10 

8 10 10 9 8 7 9 10 10 10 
 
       

    a) Lập bảng tần số?  

    b) Xạ thủ đã bắn bao nhiêu phát súng? 

    c)  Số điểm thấp nhất của các lần bắn là bao nhiêu?  

    d) Có bao nhiêu lần xạ thủ đạt điểm 10 ?    

            e) Số các giá trị khác nhau của dấu hiệu là bao nhiêu?  

       f) Tìm tần số của điểm 8? 

Bài 2: (6 điểm) Điểm kiểm tra học kì I môn toán của học sinh lớp 7 A được ghi lại như sau: 

 

Giá trị (x) 2 4 5 6 7 8 9 10  

Tần số (n) 2 5 4 7 6 5 2 1 N = 32 
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a) Dấu hiệu  là gì ? Tìm mốt của dấu hiệu ? 

b) Rút ra ba nhận xét về dấu hiệu? 

c) Tìm số trung bình cộng?  

d) Dựng biểu đồ đoạn thẳng 

 

  

   

HƯỚNG DẪN GIẢI ĐỀ 1 

      

Bài Nội dung Điểm 

1  3 

 

 

 

4đ 

a)  

Chiều cao (x) 138 139 140 141 143 145 150  

Tần số ( n)  2 3 4 5 2 3 1 N=20 
 

 

 

1,5 

b) Thầy giáo đã đo chiều cao của 20 bạn 0,5 

c) Số bạn có chiều cao thấp nhất là hai bạn 0,5 

d) Có hai bạn cao 143cm 0,5 

e) Số các giá trị khác nhau của dấu hiệu là 7 0,5 

f) Chiều cao của các bạn chủ yếu thuộc vào khoảng 140cm đến 141cm 0,5 

2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6đ 

 

 

 

a) Dấu hiệu là: Số lỗi chính tả trong một bài kiểm tra môn Anh văn của từng học 

sinh lớp 7B 

Mốt của dấu hiệu là: M0 = 4 (lỗi) 

1,25 

 

0,5 

b) Một số nhận xét 

- Có một bài kiểm tra mắc lỗi nhiều nhất là 10 lỗi, chiếm tỉ lệ 3,1% 

- Có ba bài kiểm tra mắc lỗi ít nhất là 2 lỗi chiếm tỉ lệ  9,3% 

- Phần nhiều bài kiểm tra mắc 4 lỗi chiếm tỉ lệ  27,9% 

 

0,25 

0,25 

0,25 

c) * Số trung bình cộng :  

  

X = 
2.3 3.6 4.9 5.5 6.7 9.1 10.1

32

+ + + + + +
= 

146

32
»  4.6 (lỗi)                 

 

 

 

1,5 

d)  

x

n

109

7

6

5

5

9

4

6

3

3

2O

1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

Tổng  10đ 
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HƯỚNG DẪN GIẢI ĐỀ 2 

       

Bài Nội dung Điểm 

1   

 

 

 

4đ 

a)  

Số điểm (x) 7 8 9 10  

Tần số ( n)  1 5 5 9 N = 20 
 

 

 

1,5 

b) Xạ thủ đã bắn tất cả 20 phát súng 0,5 

c) Số điểm thấp nhất trong các lần bắn là 7 điểm 0,5 

d) Có 9 lần xạ thủ đạt điểm 10 0,5 

e) Số các giá trị khác nhau của dấu hiệu là 4 0,5 

f) Tần số điểm 8 là 5     0,5 

2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6đ 

 

 

 

a) Dấu hiệu là: Điểm kiểm tra học kì môn toán của từng học sinh lớp 7A 

Mốt của dấu hiệu là: M0 = 10 điểm 

1,25 

0,5 

b) Một số nhận xét 

- Có một HS đạt điểm cao nhất là 10(điểm) chiếm tỉ lệ xấp xỉ 3,1% 

- Có hai HS bị điểm thấp nhất là 2(điểm) chiếm tỉ lệ xấp xỉ 6,3% 

- Phần đông HS làm bài kiểm tra được 6(điểm) có 7HS chiếm tỉ lệ xấp xỉ 21,9% 

 

0,25 

0,25 

0,25 

c) * Số trung bình cộng :  

X = 
2.2 4.5 5.4 6.7 7.6 8.5 9.2 10

32

+ + + + + + +
= 

196

32
 = 6,125 (điểm)                  

 

 

 

1,5 

d)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

Tổng  10đ 
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 ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT CHƯƠNG 3 MÔN ĐẠI SỐ LỚP 7 

 

ĐỀ 3. 
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM: (3 điểm ) Em hãy khoanh tròn đáp án Đúng nhất 

BBààii  11..  ĐĐiiềềuu  ttrraa  ssốố  ggiiấấyy  vvụụnn  tthhuu  đđưượợcc  ccủủaa  ccáácc  llớớpp  ởở  ttrrưườờnngg  AA  đđưượợcc  gghhii  llạạii  bbảảnngg  ssaauu  ((đđơơnn  vvịị  ttíínnhh  llàà  kkiillooggaamm))::  

  

5588  6600  5577  6600  6611  6611  

5577  5588  6611  6600  5588  5577  

  

CCââuu  11::  BBảảnngg  ttrrêênn  đđưượợcc  ggọọii  llàà::  

AA..  BBảảnngg  ““ttầầnn  ssốố””          BB..  BBảảnngg  ““pphhâânn  pphhốốii  tthhựựcc  nngghhiiệệmm””  

CC..  BBảảnngg  tthhốốnngg  kkêê  ssốố  lliiệệuu  bbaann  đđầầuu      CC..  BBảảnngg  ddấấuu  hhiiệệuu..  

CCââuu  22::  ĐĐơơnn  vvịị  đđiiềềuu  ttrraa  ởở  đđââyy  llàà::    

AA..    1122              BB..  TTrrưườờnngg  TTHHCCSS  AA  

CC..  HHọọcc  ssiinnhh            DD..  MMộộtt  llớớpp  hhọọcc  ccủủaa  ttrrưườờnngg  TTHHCCSS  AA  

CCââuu  33::  CCáácc  ggiiáá  ttrrịị  kkhháácc  nnhhaauu  llàà::    

AA..  44              BB..    5577;;  5588;;  6600  

CC..  1122              DD..    5577;;  5588;;  6600;;  6611  

BBààii  22.. Số cân nặng của 20 HS (làm tròn đến kg) trong một lớp được ghi lại như sau: 

 

Số cân nặng  (x) 28 30 31 32 36 45  

Tần số (n) 3 3 5 6 2 1 N = 20 

  

CCââuu  44::  DDấấuu  hhiiệệuu  đđiiềềuu  ttrraa  ởở  đđââyy  llàà::    

AA..  SSốố  ccâânn  nnặặnngg  ccủủaa  mmỗỗii  hhọọcc  ssiinnhh  ttrroonngg  11  llớớpp    BB..  MMộộtt  llớớpp  

CC..  SSốố  ccâânn  nnặặnngg  ccủủaa  2200  hhọọcc  ssiinnhh      DD..  MMỗỗii  hhọọcc  ssiinnhh  

CCââuu  55::  SSốố  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa  ddấấuu  hhiiệệuu  llàà::  

AA..  66        BB..  220022        CC..  2200        DD..  33  

CCââuu  66::  MMốốtt  ccủủaa  ddấấuu  hhiiệệuu  llàà::::  

AA..  4455    

      BB..  66        CC..  3311        DD..  3322    

B. PHẦN TỰ LUẬN (7 điểm) 

BBààii  11::  ((66  đđiiểểmm))..    TThhờờii  ggiiaann  ggiiảảii  xxoonngg  mmộộtt  bbààii  ttooáánn  ((ttíínnhh  bbằằnngg  pphhúútt))  ccủủaa  mmỗỗii  hhọọcc  ssiinnhh  llớớpp  77  đđưượợcc  gghhii  llạạii  ởở  bbảảnngg  ssaauu::  

1100  1133  1155  1100  1133  1155  1177  1177  1155  1133  

1155  1177  1155  1177  1100  1177  1177  1155  1133  1155  

aa//  DDấấuu  hhiiệệuu  ởở  đđââyy  llàà  ggìì??  SSốố  ccáácc  ggiiáá  ttrrịị  kkhháácc  nnhhaauu  llàà  bbaaoo  nnhhiiêêuu??  

bb//  LLậậpp  bbảảnngg  ““ttầầnn  ssốố””  vvàà  ttììmm  mmốốtt  ccủủaa    ddấấuu  hhiiệệuu..  

cc//  TTíínnhh  ssốố  ttrruunngg  bbììnnhh  ccộộnngg  

dd//  VVẽẽ  bbiiểểuu  đđồồ  đđooạạnn  tthhẳẳnngg..  

BBààii  22::  ((11  đđiiểểmm))..    ĐĐiiểểmm  kkiiểểmm  ttrraa  ““11  ttiiếếtt””  mmôônn  ttooáánn  ccủủaa  mmộộtt  ““ttổổ  hhọọcc  ssiinnhh””  đđưượợcc  gghhii  llạạii  ởở  bbảảnngg  ““ttầầnn  ssốố””  ssaauu::  

  

ĐĐiiểểmm  ((xx))  55  66  99  1100  

TTầầnn  ssốố  ((nn))  22  55  nn  11  

  

BBiiếếtt  đđiiểểmm  ttrruunngg  bbììnnhh  ccộộnngg  bbằằnngg  66,,88..  HHããyy  ttììmm  ggiiáá  ttrrịị  ccủủaa    nn..  
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HƯỚNG DẪN GIẢI 

 

1 2 3 4 5 6 

C D D A D D 

B. PHẦN TỰ LUẬN (7 điểm) 

BBààii    ĐĐáápp  áánn  SSốố  đđiiểểmm  

11  

((66  đđiiểểmm))  

aa//  DDấấuu  hhiiệệuu  ởở  đđââyy  llàà  tthhờờii  ggiiaann  llààmm  mmộộtt  bbààii  ttooáánn  ccủủaa  mmỗỗii  hhọọcc  ssiinnhh  22  đđiiểểmm  

bb//  BBảảnngg  ““ttầầnn  ssốố””  

GGiiáá  ttrrịị  ((xx))  1100  1133  1155  1177    

TTầầnn  ssốố  ((nn))  33  44  77  66  NN  ==  2200  

MM00  ==  1155  

  

22  đđiiểểmm  

cc//  TTíínnhh  ssốố  ttrruunngg  bbììnnhh  ccộộnngg    

10 3 13 4 15 7 17 6

20
X

      
 ==

289

20
==1144,,4455  

22  đđiiểểmm  

22  

((11  đđiiểểmm))  

TThheeoo  bbààii::  
5 2 6 5 9 5 10 1

6,8
2 5 1

      


  n
  

    
50 9

6,8
8

 




n

n
  

    5500++99nn  ==  5544,,44  ++  66,,88nn  

    22,,22nn  ==  44,,44  

       nn  ==  22  

11  đđiiểểmm  
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